

「朋友」

每个人都会有自己的朋友,有的是偶然遇见,兴趣相投 ;有的是从小就在一起,日子长了也就互相了解了。

人的一生中能够拥有几个朋友确实是一件非常重要, 非常开心, 同时也非常幸运的事情。

中国自古就有钟子期与伯牙高山流水觅知音的故事, 被后人传成了佳话。

朋友, 可以几年不见面, 一旦见面不尴尬不生疏, 依然默契, 挥挥手说再见, 各自山清水秀笑对人生。

“萍水相逢” , “一见如故” “刎颈之交” “雪中送炭” 等等这些优美的汉语词汇就是对朋友的解释。

有一种朋友, 会因为一种共同的爱好而结缘, 就如我去年参加的汉语桥活动, 来自不同国家的中学生因为爱好汉语而相识, 相知, 并成为好朋友。

去年, 我参加了第六届汉语桥中文比赛, 经过不懈地努力, 终于在比赛中取得了第二名的好成绩, 并因此十分幸运地应主办单位的邀请来到中国的北京和昆明参加世界中学生汉语桥的中文比赛活动。

在这次活动中, 有来自世界各国的中学生, 虽然大家来自世界上各个不同国家, 有着不同的语言和不同的肤色, 但在这里, 汉语是我们共同的语言, 大家在这里用汉语互相沟通交流, 汉语就是我们的桥梁, 我们一群朝气蓬勃的年轻人在一起, 其乐融融, 就像一家人一样。

这次活动我还有不少意外的收获 :我结识了两位好朋友, 来自新西兰的和昆明的。我们活动的第一站是北京。

北京是中国的首都, 北京有着三千余年的建城史和八百五十余年的建都史, 与西安、洛阳、南京并称 “中国四大古都”, 拥有 6 项世界遗产, 是世界上拥有文化遗产项目数最多的城市。

我们一起参观绵延不绝的万里长城、庄重严肃的天安门广场、璀璨华丽的故宫, 汉语桥的活动是分组进行的, 我所在的组有来自新西兰、澳大利亚、日本、越南等国家的同学。

每参观完一个项目，带队老师就会根据参观内容用汉语介绍中国几千年来绵长悠久的历史文化，并引导我们用汉语进行小组讨论，大家七嘴八舌，发表者各自的看法。我和来自新西兰的交流最多了，可能也是投缘吧。

我们尽量尝试着用汉语交流，遇到交流不顺畅时，我们就用英文交流，并随时查字典，他教我英文而我教他日语，我们的谈话中不时夹杂着汉语、日语、英语，实在表达不清的时候还会用图画、手势。

不到几天的功夫，我们就成了好朋友。

从和他的交流中，我也认识了他的祖国新西兰，这个位于南半球的神秘国家。

一个有着广袤的草原、壮丽的冰川、如画的峡湾的国家。

在他的家乡附近的罗托鲁瓦小镇，毛利人聚居地，小镇布满温泉，以致于当地毛利人家中都不备热源，只需架一口锅在冒热气的泉眼上就可以烧熟食物，有趣吧？我向往着能去新西兰找体会一下这种原生态的生活。

我们活动的第二站是昆明，昆明位于中国西南部，夏无酷暑、冬无严寒、气候宜人，四季如春，所以昆明以“春城”而享誉中外。

昆明也是一个多民族汇集的城市，有白族、哈尼族、傣族、傈僳族、纳西族等等。各民族既相互影响，融会贯通，同时又保持各自的民族传统，延续着许多独特的生活方式、民俗习惯和文化艺术。

在昆明，能感受到鲜明的民族特色。

我也非常幸运的在昆明结识了一位热情好客的白族女孩。

她是昆明中学的一名高中生，初次见面，我们就像似曾相识的老友一样非常默契。她用汉语给我介绍云南的风土人情，现在我还能背出她教我的顺口溜---云南十八怪：鸡蛋用草串着买，粑粑饼子叫饵块，三只蚊子炒盘菜，石头长到云天外，摘下草帽当锅盖，四季衣服同穿戴，种田能手多老太，竹筒能做水烟袋，袖珍小马有能耐，蚂蚱能做下酒菜，四季都出好瓜菜，好烟见抽不见卖，茅草畅销海内外，火车没有汽车快，娃娃出门男人带，过桥米线人人爱，鲜花四季开不败。

除了和她交流汉语，昆明美食我们也没有错过。

她带着我去了昆明的美食一条街，汽锅鸡、过桥米线、饵块、乳扇，这些美食真的让人垂涎欲滴，到现在我一想起来还会流口水呢。

虽然现在我们一个在日本一个在中国。

可是我们经常通过微信进行交流，我们相互学习，成为了无话不谈的好朋友。

参加汉语桥活动，我了解学习了汉语，加深了对汉文化的认识，不同的语言、文化在这里撞击交融。

同时，我还结识了和，正如活动名“汉语桥”，是汉语架起了我们沟通交流的桥梁，给了我们相知相识的缘分，现在回忆起这段经历，想起我的两位在地球不同角落的好朋友，我还是会会心一笑。

正是应了这句诗：“海内存知己，天涯若比邻。”